

粵港澳 生活匯

冒險精神，人皆有之。自古以來，很多人走在「作死」的路上，創造了無數極限運動的玩法。今天，大家面對各種生活壓力時，極限運動反而成為年輕人釋放壓力的最好手段。不過，隨着科技日新月異，現代人不再需要玩「死亡遊戲」，就可享受N種極限刺激。在秋高氣爽的季節，不妨去廣東體驗一次「死去活來」的驚險快感，當一個快樂的勇者吧！

■文：香港文匯報記者 黃寶儀 廣州報道

圖：香港文匯報廣州傳真

勇者戰極限 驚險釋壓力

「笨豬跳」衝瀑布 享「死去活來」快感

交通指南 跟我走 有着數

廣州白雲山「蹦極」：從深圳灣出發，經廣深沿江高速進入廣州繞城高速，在筆村立交進入廣園快速路，行駛20.3公里後進入廣園東路，再前行約2公里到達，全程約90分鐘。

英德天門溝「瀑降」：從深圳灣出發，經廣深沿江高速進入廣州繞城高速，從廣州繞城高速到大廣高速，再進入樂廣高速，隨後轉入省道S347，行駛約21公里轉入省道X380，行駛21公里到達天門溝九洲驛站景區，全程約3小時30分鐘。

陽江陽東跳傘：從深圳灣出發，沿廣深沿江高速前進，經威遠立交進入莞佛高速、廣澳高速、深羅高速、瀋海高速，再從瀋海高速到廣南線，行駛45米左轉，目的地在前方500米處，全程約3小時。

博羅羅浮山滑翔傘：從深圳灣出發，沿東三路、東濱路經東濱河西立交橋進入南坪快速，經梅觀立交橋到梅觀路，再進入珠三角環線高速、龍林高速到樟深路、東深路後進入S255，行駛13.4公里進入濟廣高速再到X232，1.1公里後直行進入Y539，行駛6.3公里到達，全程約2小時。



滑翔傘也是中國近年大受追捧的極限運動。



■廣州白雲山「蹦極」，可讓人體驗「死去活來」的驚險快感。

蹦 極

「蹦極」運動起源於南太平洋瓦努阿圖一個小島的土著人成人儀式，1979年英國牛津危險運動俱樂部開始將其作為一種挑戰極限的運動進行推廣，現已風靡全世界。



■白雲山「蹦極」可俯覽廣州全市，遙望珠江。

白雲山「蹦極」的第幾個勇敢者。

★周邊好玩推薦：風景區內還有小「蹦極」、滑草、衝鋒車、鬥牛、射箭、悠波球、滑道、攀岩遊覽白雲山風景區。

參考價格：240元（人民幣，下同）/人（平日）、280元/人（節假日）

瀑 降

「瀑降」是「驢友」的新寵兒，是由溯溪運動發展出來的一項極限運動。與溯溪運動方向相反，「瀑降」是由上游向下游，由瀑布主體緣繩下躍，或順水滑降。過往讓人望而卻步的大瀑布，如今卻成為「瀑降」愛好者的挑戰對象。



■天門溝天門大瀑布是目前廣東最好玩的「瀑降」點之一。

英德天門溝瀑降：飛躍瀑布身心舒暢

電影《神話》中，著名藝人成龍衝破瀑布急流到洞中天宮，找尋夢中情人。成龍表示，瀑布與激流具有人類難以估計的殺傷力，比一般動作場面要多做100倍的準備工夫。

英德天門溝天門大瀑布是廣東「瀑降」的好去

處。天門溝坐落於英德市石牯塘鎮八寶山（當地別稱堯山）西部，是一個還未完全開發的原始自然景區，因其上方有一凹狀形同傳說中的天門，而得名為天門溝。

天門溝實為一個V形的高山峽谷，按地貌分為

「九站一廊」，主要景觀為十里銀河，其中最壯觀的是第八站天門瀑布，單級落差達136米，寬約80米，為廣東省之最，是「瀑降」的天然平台。從瀑布的頂端扔下一根百米長的攀山繩索，穿上海軍服的「飛人」從瀑布頂端一躍而下，同時還可吸收飽滿的負離子清新空氣，令身心舒暢不已。

★周邊好玩推薦：英德天門溝驛站、天門溝大草原

參考價格：65元/人



跳 傘

跳傘運動是指跳傘員乘飛機、氣球等航空器或其他器械升至高空後跳下，或者從陡峭的山頂、高地上跳下，借助空氣動力並利用降落傘減緩下降速度，在指定區域安全着陸的一項體育運動。跳傘是以自身的驚險和挑戰性，被世人譽為「勇敢者的運動」。

陽江陽東跳傘：3000米俯衝看世界

有人享受攀上雲霄，也有人渴望高空俯衝，跳傘正是最刺激的高空俯衝之一。跳傘是一場高空挑戰，更是一次雲端觀光。陽江市陽東縣台山鎮台山機場的駝峰跳傘俱樂部是廣東首家跳傘基地，作為中國首家商業性跳傘公司，目前以高空雙人跳傘體驗項目為主導項目，已在全國擁有四個跳傘基地，帶跳教練均為美國跳傘協會會員，擁有數千次跳傘經驗。

22歲女孩吳夢丹就在這裡「享受」了一

回激情跳傘之旅：登上飛機後，在教練的陪同與指導下，於高空3,000米一躍而下，經歷了大約50秒的自由落體，砰的一聲，彩色的大傘在藍天中像一朵花一樣綻放……吳夢丹睜開眼睛，從一個前所未有的角度看着這個世界：陽光、沙灘，還有擦肩而過的微風流雲，南海之濱的陽江呈現出一派浪漫與夢幻的景象。5分鐘後吳夢丹緩緩落到地面，教練用手中的GoPro錄像為她記錄每一瞬間並製作成視頻，成為這次極限之旅最美好的見證。

★周邊好玩推薦：白鶴村、東湖星島、陽江溫泉等

參考價格：約5,500元/次

滑 翔 傘

滑翔傘最初是起源於阿爾卑斯山區登山者的突發奇想。法國登山家貝登在1978年用一頂高空方塊傘從阿爾卑斯山腰起飛，成功地飛到山下，一項新奇的運動便形成了。不過，直到1984年來自法國沙木尼的費龍從勃朗峰上飛出，滑翔傘才在一夕之間聲名大噪，迅速在世界各地風靡起來。

博羅羅浮山滑翔傘：雙人「飛」高空鳥瞰美景

廣東唯一的滑翔基地是博羅縣羅浮山飛行場，也是南方傘友十分追捧的場地，因為這裡「難度低，場地好，專業性強。」羅浮山的高空滑翔點從1999年開始試飛，起飛場地的飛行高度達675米，是目前中國內地滑翔運動最好的培訓基地之一。高空滑翔項目推出後，台灣、香港、韓國、日本等地的遊客紛紛慕名前來參加。

高空滑翔地點在鷹嘴岩附近。鷹嘴岩又名伏虎岩，是一組花崗岩巨石，聳立於山脊線上形成石峰，是很好的觀景平台，遊人登頂可眺望獅子山等遠處風景；若是高空滑翔，周邊優美風景如小島、輪渡、小鎮

等，皆可盡收眼底。

羅浮山有索道專門通往起飛場，起飛場曾經經過專業改造，絕非隨便一個山頭草坪可比，且東南、東北、東、南、北風向皆可飛行。山下有大小兩個降落場地，場地鋪設了不錯的草皮，可供各級傘友選擇降落。遊客可以選擇雙人傘，單程歷時21分鐘，驚險無比，可以充分感受從高空鳥瞰景區的刺激。

★周邊好玩推薦：羅浮山沖虛古觀、百蓮池、遇仙橋、朱明洞等

參考價格：300元/人